

设立第九检察部 为孩子成长护航 “检察开放日”为小朋友送上特殊节日礼物

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 周庆华)“做好未成年人检察工作,努力为每个家庭、每一所幼儿园和中小学学校带来获得感、幸福感、安全感。”昨日,郑州市检察院举行的“携手关爱、共护明天”未检主题检察开放日,市人大代表、政协委员、人民监督员及新闻媒体等23人共同走进市检察院参观、座谈。

据悉,今年六一前夕,由最高检统一部署,全国四级检察机关联动开展未检主题检察开放日活动,为小朋友们送上独特的检察版“儿童节礼物”。

今年4月,郑州市检察院完成内设机构改革,设立了第九检察部,专门负责未成年人检察工作,积极探索涉罪未成年人精准帮教机制,在办案中坚持宽容不纵容,严格规范落实未成年人刑事案件特别程序,2018年以来共受理审查逮捕案件500余件1000余人,提起公诉近500余件1000余人,对符合条件的40多名未成年犯罪嫌疑人依法作出附条件不起诉决定。

举办检察开放日活动,正是给全社会提供一个亲身感受检察、理解检察、支持检察、监督检察的平台,在活动中,嘉宾们实地参观了12309检察服务中心、案管大厅,未检工作室及“三远一网”办案工作区等工作场所,参观了院史室和荣誉室,并就未检工作进行了认真深入的座谈交流。

节前检查玩具市场 呵护少年儿童成长

本报讯(记者 李爱琴 通讯员 赵正礼 文丁友明)六一儿童节将至,为进一步净化校园周边店的经营环境,规范经营秩序,二七区市场监管局对儿童玩具市场集中进行了突击检查,切实维护少年儿童的合法权益。

5月30日,在郑州万博商城小商品批发市场,市场监管执法人员逐户进行检查,重点查营业执照、进货凭证、玩具包装上是否标有“3C”认证标识等。

检查过程中,凡是发现销售伪劣、无“3C”认证标识的玩具以及暴力恐怖玩具坚决予以查封。当天,共检查262家经营店,查封“三无”和无“3C”认证标识的玩具300多个,均依法予以暂扣。



明天去省少儿图书馆过节

缤纷六一活动满足各年龄段少年儿童

本报讯(记者 秦华)六一儿童节即将到来,河南省少年儿童图书馆在这天准备了13大系列活动等小读者们来参与,各个年龄段的少年儿童都能找到适合自己的活动。

据介绍,本次活动以“缤纷阅读季 陪伴好时光”为主题,共包括“陪伴·记录”系列活动、“乐兔宝宝空间”系列活动、一楼阅读服务空间提升、“我的童书我做主”图书自选会、庆祝新中国成立70周年——“我和我的祖国”朗诵活动启动暨2019“童声朗梦”河南省少儿图书馆庆六一诵读活动、“快乐童年——郑州游学活动关爱留守

儿童”活动、大家讲堂“外国艺术家走进河南少年”——传统手作分享会、河南省少年儿童图书馆“阅读之星”表彰、翻书乐——翻书乐专题书展、文化传承系列活动、“一书一世界”读书会、米家共读、数字阅读系列活动、“阅读七彩虹”亲子读书等13个系列的活动。

六一当天,少儿读者不仅可以参观“陪伴·记录”主题展览,观看亲子共同创作的100本原创图书、166幅绘画及图文作品、200件家庭场景雕塑;还能够参与“背背抱抱陪陪宝宝”民间婴儿用品展览及体验活动,展览

展出的民间背兜、兜肚等婴儿用品,让小读者们深切感受妈妈的温情;此外,“翻书乐——翻书乐专题书展”中,英国尤斯伯恩揭秘系列的全套图书将向小读者们介绍科学、建筑、数学等各方面的知识几十个,上百张的翻翻页,帮助小读者解开各种科学谜题。此次活动准备了不少亲子类活动,让小读者们体验亲子活动的乐趣与温暖。

此外,为了让小读者们领略传统文化的魅力,省少儿图书馆还准备了文物刻画、手工制作、乐器演奏、创作手作等文化传承活动。



市儿童福利院举行媒体开放日活动 欢迎来我家做客

本报讯(记者 李丽君 李彦焱)昨日,郑州市儿童福利院举行“欢迎来我家做客”媒体开放日。省市媒体、社会各界爱心人士200余人走进福利院,与800多名孩子一起欢庆六一。

上午9时,在孩子们悠扬的歌舞声中,拉开了媒体开放日活动的序幕。为了回馈社会爱心人士,院里的老师和孩子们特意准备了一台迎宾节目,开场舞是《中国范儿》,老师、孩子动作划一,节奏感十足。川剧变脸,把现场气氛推向了高潮。专业的服装、精致的脸谱、带有“功夫”的动作,引来台下掌声阵阵。“这个节目是

请专业的老师来教,学习了一个多月。”郑州市福利院办公室主任孟艳娟告诉记者,孩子们想用自己的表演告诉大家,在社会各界的关爱下,他们生活得很幸福,过得很快乐。

互动环节,爱心人士和志愿者们准备的彩虹伞、花样彩绘、创意画、扎彩蛋、穿越火线、喜从天降等游戏更是让孩子们玩得开心(如图)。

随后,媒体记者、爱心人士跟随工作人员先后参观了儿童福利指导中心、党建大厅、社会体验区、特教学校、康复医疗中心、养育区,并在一线岗位进行了实地体验。据市儿童福利院副院长侯晓学介

绍说,除了吃好、学好,他们还通过系列活动让孩子们感受家庭的温暖,“一是从情感上给予孩子更多关爱,如开展家庭项目,给孩子创造真正家的环境。另外,通过家庭寄养,让孩子们真正融入社区和家庭生活中,让孩子们既生活得快乐,也保障他们健康和发展。”

六一儿童节即将来临,生活在福利院里的孩子们,成为社会各界爱心人士关注的对象。数据统计,每年福利院接待的爱心人士就多达20000人次。为此,市儿童福利院将本周设定为开放日,许多岗位都设有体验,为了避免扎堆,大家可以拨打24小时服务电话67671825进行预约。

未雨绸缪组织防汛演练 紧急处置模拟基坑积水

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 许东升)为防范在建工地汛期出现基坑积水险情,增强全城市管理领域应对突发事件的综合指挥能力、快速反应能力和协调作战能力,30日上午9时,市城管执法支队在中原区西石羊寺城中村改造项目工地举行城市建筑工地防汛演练观摩会,对一场模拟基坑积水进行紧急处置。

“由于12小时内降雨量超过100毫米,西石羊寺城中村改造项目基坑1根废弃雨水管突发涌水,造成大量污水进入基坑,积水沿着降水预留孔向基坑内倒灌,可能出现坍塌等事故。”市城管执法支队防汛办接到模拟险情通报后,迅速启动《郑州市城市管理办法》城市防汛抢险工作应急预案,召集相关人员通报险情并进行研判,指挥组、通讯组、车辆组、技术组、物资保障组60余名执法人员紧急向西三环与陇海路交叉口北50米路西的该项目集结。9时整,全部人员到达该项目基坑边,进行动员发动和工作部署。

在现场防汛总指挥的统一指挥下,执法人员与项目防汛人员一道,按照流程规范紧张有序地进行了演练。整个演练互动性强,情景逼真,各小组配合默契,取得了预期的效果。通过演练进一步增强了防汛队伍的防汛抢险意识、应急处置能力、配合协调能力、实战能力和突击能力。

垃圾分类大讲堂 走进地铁5号线



本报讯(记者 董艳竹 通讯员 高燕文)5月30日上午,团市委联合郑州地铁集团有限公司运营分公司等单位,以“倡导垃圾分类 引领绿色生活”为主题,在地铁5号线黄河路站举办“垃圾分类”环保主题大讲堂活动,同时开展知识讲座、绿色出行、清洁环境等相关的宣传活动。

为广泛传播绿色发展理念,在地铁5号线黄河路站,团市委组织青年环保志愿者积极向市民和游客发放垃圾分类宣传手册,并邀请讲师,面向地铁工作人员和青年环保志愿者开展了“生活垃圾分类”环保主题讲座,用翔实的案例向大家讲解了厨余垃圾、可回收物、有害垃圾、其他垃圾等和生活垃圾如何进行分类,对分类后如何清运和回收处理的方法进行了讲解,使大家对实施垃圾分类的重要性及实施方法有了全面理解。参与的地铁工作人员和青年环保志愿者在黄河路站附近区域开展了垃圾捡拾、清洁家园、绿色出行等实践活动。

扫黑除恶进行时

综合治理 深挖彻查 扎实推进扫黑除恶

本报讯(记者 王译博)自扫黑除恶专项斗争开展以来,郑东新区各成员单位、各乡(镇)办事处深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央及省委、市委决策部署要求,精心组织,迅速推动,坚持一手抓重拳打击、依法严惩,一手抓标本兼治、源头治理,全区扫黑除恶专项斗争呈现出协同推进、纵深突破、攻坚落地的良好态势。

郑东新区扫黑办从增强“四个意识”、做到“两个维护”入手,以高度的政治自觉和行动自觉,把开展扫黑除恶专项斗争作为工作的重中之重,听令力行,向群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪主动亮剑,发起了强猛攻势,持续推动扫黑除恶专项斗争向纵深开展。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,全区悬挂宣传条幅9887条,发放宣传资料37532份,发放宣传品209840份,微博、微信、公众号发稿62次,开展集中宣传活动236次,报送简报52余篇,有47篇先后被各级媒体报道,充分利用全区宣传版面、宣传栏与显示屏5376余处,举办“扫黑除恶进行时”文艺节目巡回演出4场,共编排文艺节目16个,参与人数2600多人,开辟专栏专刊28个,创作作品25个,开展演出56次,通过多形式多渠道的宣传,在全区形成对扫黑除恶专项斗争“人人皆知,家喻户晓”、对黑恶势力人人喊打的全民攻势,为全区凝心聚力打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战营造了良好的社会舆论氛围。截至2019年4月30日,郑东新区共打掉涉黑涉恶团伙6个,涉及93人,已到案93人。

端午假期拼假出游流行 亲子游最火

主题公园和博物馆将迎客流高峰

主题公园最受欢迎

各类主题公园是亲子游客的首选,马蜂窝大数据显示,国内外主题公园的旅游热度平均涨幅达到124%,远超其他类型景区。端午期间,国内热度最高的主题公园是上海迪士尼,广州长隆野生动物世界和珠海长隆海洋王国紧随其后,广州长隆水上乐园和长隆欢乐世界也进入榜单前十。

此外,由于天气炎热,避暑旅游目的地大连的老虎滩海洋公园和大

连亚海洋世界成为最近一周热度环比涨幅最高的主题公园,涨幅分别为14%和11%。深圳之窗、北京欢乐谷等国内主题公园品牌也推出众多节日活动,吸引大批游客。境外的主题公园中,环球影城和迪士尼最受欢迎,大阪和新加坡的环球影城热度排名最高,最近一周热度环比增长最快的则是东京迪士尼海洋乐园。

亲子酒店一房难求

随着国学热的兴起以及素质教

育的不断普及,博物馆成为众多家长旅行遛娃的热门景点。广州为境内最受亲子游人群喜爱的目的地,曼谷则是境外最受亲子游人群青睐的目的地。

在酒店住宿方面,不少针对亲子游家庭的主题酒店端午期间“一床难求”,家长们在选择酒店时,也会关注是否有儿童玩乐区域、儿童床位等因素。近年来,亲子游的需求也越来越得到市场重视,不少酒店都推出了各类卡通主题

房和儿童座椅、儿童套餐等专属服务,方便亲子游家庭出行。

今年端午流行拼假出游

据省会多家旅行社负责人介绍,今年端午节拼假出行人群增多,不少人选择了“请4休9”的拼假方式。相关数据显示,端午小长假的首波出行高峰将出现在6月1日,相比端午节当日出发,家长们更愿意陪伴孩子在旅途中度过儿童节。

约谈18家高风险运输企业

省交警总队发布交通运输企业“红黑榜”

涉嫌故意污损货车号牌 8名司机被扣12分降级

本报讯(记者 王译博 通讯员 李冰)因涉嫌故意污损号牌,8辆大货车昨日被郑州交警二大队曝光,驾驶员将面临扣12分的处罚。

近日,市交警二大队警情研判室在监控巡视过程中发现,一些司机故意将车牌上数字遮挡的新现象。据交警二大队民警调查,冀DE7916号大货车,5月25日电子警察抓拍到的照片显示车牌号清晰可见,5月26日照片显示车牌号却只有黄色的底色,数字被抹掉;豫A8166N号大货车,据5月15日电子警察抓拍到的照片显示车牌号清晰可见,5月22日照片显示车牌号却只有黄色的底色。

昨日上午,市交警二大队曝光了8辆将车牌数字遮挡违法上路的大型货车,车号分别是:豫A5153L、豫A7311P、豫A8166N、豫AR5667、豫AX9127、豫NP7419、冀DE7916、豫HJ5498。

昨日上午10点,河南领航货物运输有限公司负责人罗某,带着公司大货车司机赵某、王某来到交警二大队接受处罚。民警表示,这两辆货车司机赵某和王某的行为已经构成故意污损号牌,根据交通法的相关规定将处以200元罚款记12分的处罚,因记满12分以上,两名驾驶员驾驶证自动降级,只有增驾才能重新取得原证,而这过程需要三年。对于赵某,大货车司机王某表示,自己接受处罚,回去就赶快去办理补领车牌业务。罗某承认,出现部分车辆号牌不清晰是公司监管不到位,下一步,他们将吸取教训,对所有货车司机进行培训,避免类似情况发生。

对于另外剩余的6辆污损号牌的大货车,交警将按照非现场处罚录入系统。

有违法未处理重点车辆将纳入“老赖”

在消灭源头安全隐患方面,省交警总队要求,该报废和未年检的营运客车、营转非客车、危化品运输车等重点车辆要查找到位,依法依规处置。对违法未处理的“两客一危”车辆和重型货车、农村面包车,采取先裁快办,再移送执行,直至纳入“老

使用伪造、变造行驶证将被拘留

依法从严从重处罚存在隐患的重点车辆和重点驾驶人,驾驶人已达到报废标准的

机动车上路行驶的,一律予以收缴,强制报废,对驾驶人处以二百元以上二千元以下罚款,并吊销机动车驾驶证。

出售已达到报废标准机动车的,没收违法所得,处销售金额等额的罚款,对该机动车予以收缴并强制报废。

使用伪造、变造行驶证的,扣留该机动车,处十五日以下拘留,并处二千元以上五千元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

驾驶人逾期未检验机动车上路行驶的,一律将车辆扣留至检测站,罚款二百元,记3分。使用伪造、变造检验合格标志的,扣留该机动车,处十日以下拘留,并处一千元以上三千元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

驾驶人违法记分达到12分仍驾驶机动车的,扣留驾驶证,处二百元罚款。驾驶人逾期不参加审验的,处二百元

罚款;三个审验周期未审验的,注销最高准驾车型。

杜绝非接驳运输客车 2时至5时违规运行

河南省交警总队要求,严格重点车辆动态监管,定期或随时调取动态监控数据,对企业动态监控室不职守、不提醒、不尽责和私自关闭、损坏动态监控系统的,要依法依规处理到位,同时抄告道路交管、安监等部门。

利用GPS数据对疲劳驾驶等交通违法行为进行坚决处罚到位,并通报交通、安监部门进行责任追究。会同有关部门,督促客运企业落实“三不进站六不出站”“五不两确保”发车承诺制度,严格出场站安全大检查登记;要共同督促客运企业严格按照通行规定,合理调整车辆运行班次和发车时间,杜绝非接驳运输客车凌晨2时至5时违规在线运行。